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A válság útja.
(E—8.) Tehát Tisza Kálmán Bécsbe 

megy a közös kormányhoz és Ischlbe a ki­
rályi udvarhoz. Ez az ut rá nézve valószí­
nűleg a válság útja lesz.

Nézzük csak sorban egymásután a je­
lenségeket, melyek a parlamenti ülésszak 
óta felmerültek. A jelenségek természetében 
és egymásutánjában a helyzet némi meg­
közelítő felismerésére eljuthatunk.

Janszki tábornok Budapestről áthelyez­
tetett. Ez kétségtelenül Tisza Kálmán tud­
tával s belenyugvásával történt.

Ezután következett ő felségének Al­
brecht főherczeghez intézett levele. Erre 
nézve a magyar miniszterelnököt előzőleg 
sem meg nem kérdezték, sem nem értesí­
tették. E tény azonban, mint a koronának 
saját alkotmányos jogkörében végrehajtott 
ténye, a nyilvános bírálaton kívül esik.

Következett az ülésszak bezárása, Ti-, 
szának Gesztre vonulása s ez után Edels- i 
heim-Gyulay báró nyugdíjazása és Janszki 
előléptetése. Vájjon meg lett-e ezek iránt 
Tisza kérdezve, vagy legalább előzőleg ér- 
tesittetett-e ?

Nem valószínű. Ha megkórdeztetett 
volna: ez kétségtelenül akkor történik, 
mikor Tisza Bécsben járt. S ha megkér­
dezte tve : ezt ellenzó, az esetre hangja, 
nyilvános kijelentései egészen mások lettek 
volna az ülésszak utolsó napjaiban. Ha pe­
dig megkérdeztetve belenyugodott: az esetre 
pártját és sajtóját előkészítette volna, hogy 
a közhangulat előre irányozva legyen.

Azonban se pártja, se sajtója nem ké­
szíttetett elő. Ez tény. Mind pártját, mind 
sajtóját egészen meglepte a bekövetkezett 
esemény. Sajtója alig tudott s alig mert 
véleményt nyilvánítani; pártja pedig nép- 
gyülósek tartására készült Békésben, Szege­
den s egyebütt.

Miután Tisza Kálmánról oly durva 
taktikai hibát feltenni nem lehet, hogy oly 
tényről, minő Janszki előléptetése, ha be­
leegyezésével történt, a hangulatkeltésnek 
az 6 rendelkezésére álló tényezőit ne tájé­
koztassa : kétségtelennek kell tartanunk, 
hogy az Ldelsheim-Janszki-ügy fordulata 
az ő hozzájárulása, sőt tudta nélkül kö­
vetkezett be. Tehát e fordulat őt is épen 
úgy meglepte, mint Magyarországon min­
denkit.

Vájjon e fordulattal szemben mi most 
Tisza Kálmánnak a teendője ?

Ha Tisza önérzetes államférfi: neki 
első kötelessége lett volna a hir vétele 
után azonnal a királyhoz sietni, magának« 
biztos informácziót szerezni s vagy lemon-1

i dását benyújtani, vagy ha a dolgot rend- 
, ben levőnek látja : a nemzetet megnyng- 
I tatni.
I Tisza nem tette egyiket sem. Megla- 
í pult Geszten, hallgatásba burkolózott s 
j várta, hogy az esemény hatása s az általa 
: felkeltett izgalom önmagától elaludjék itt- 
i hon s őt többé ne zaklassa. Az a szána- 
l lomra méltó görcsös betegség, mely őt a 
; miniszterséghez köti, a meghunyászkodás 
: tervét érleli meg az ő lelkében.
I Azonban szerencsére az udvaron és 
I hadseregen és kormányon kívül még nem­
izet is van, mely lát, észrevesz, érez, gon­
dolkodik és akar. Lz a nemzet felriadt, a 
főváros példájára népgyülósekhez készült s 
a legmagasb katonai körök eljárását súlyos 
bírálat alá törekszik vonni.

Tiszának erre már nem lehetett to 
vább is Geszten lappangani, hanem vala­
mit tennie, valamire magát elhatároznia 
kellett. Kellett pedig azért is, mert a nél­
kül az izgalom a nemzetben tovább terjed 
s folyton fokozódik, a mit az udvarnál és 
a katonai legmagasb körökben épen Tisza 
rovására imák fel.

Felment tehát Budapestre, hogy egy 
részről sajtójának kiadja a jelszót, hogy 5 
a nemzetnek minden esetre fog elégtételt 
szerezni, más részről pedig a kormánypár­
tot a fővárosban és a vidéken a népgyü- 
lések tartásától elriaszsza. — A kormány­
pártnak szegedi, esztergomi stb. magavi­
seleté s a főispánok mozgósítása az utolsó 
napokban ezt kétségtelenné teszi.

S most sietve megy Bécsbe és a ki­
rályhoz : informácziót szerezni a dolgok 
benső természete iránt.

Az első kérdés, mely iránt tisztában 
kell lennie, kétségtelenül az, vájjon az 
Edelsheim-Janszki-ügyben rejlő sakkhuzás 
az ő állása ellen vau-e csupán irányozva, 
vagy általában a magyar alkotmány és ál- 
k.mjogi önállóság ellen ?

Ha az alkotmány és önállóság ellen, 
akkor Tisza még maradhat egy ideig s 
megkísértheti tovább szolgálni az udvart a 
nemzet jogai és érdekei ellen. De ha az 
ő állása és személye ellen vau irányozva 
s talán az osztrák kormány és Taaffe keze 
is benne van a játékban: az esetre még 
Tisza Kálmán is valószínűleg vissza fog 
lépni vagy rögtön, vagy kis idő múlva.

Meg kell tennie az utat a királyhoz, 
hogy ezek iránt biztos tájékozódást szerez­
hessen magának. Egyik s másik esetben, 
egy vagy más módon ez az ut rá nézve a 
válság útja lesz.

sodmegye ang, 2-án közgyűlést tartott, mely­
nek főtárgya a J a n s z k y-ü g y v a 1 a. Ifj. 
dr. Miklós Gyula (kormánypárti) gyönyörű 
szép, velős beszédben bonczkés alá vette az 
ügyet. Beszédjét azzal kezdte, hogy egy „1 e n- 
gyel származású“ generálisnak jutott 
éppen az a szomorú szerep, hogy egy ellensé­
günk sírját megkoszorúzza, őseinknek tartó 
zunk, folytatja szónok, azzal a kegyelettel, 
hogy vérükkel megszerzett alkotmányunkat 
megvédj ük, indítványozza tehát, miszerint: a 
közgyűlés egyhangúlag fogadja el az 
indítványt,hogy felirat küldessék az 
országgyűlés h ez, melyben alkotmá 
nyűnk védbástyája megvédéséért esedezzünk. 
Azinditvány viharos éljenzés- 
s elfő g a d t a t o t t * 1.

egyén is áldozatul esett. Fiúméban tegnap- 
elöttig megbetegedett 131, meghalt 74. A 
i unne melletti horvát helységekből is rossz 
hírek érkeznek. Draznik, Grobuik, Podlikova, 
Jelenje, Luketi helységekben a kolera járvány- 
szerüleg !ep fel. Veglia szigetét a közlekedés 
elől elzárták. A Fiume vidékére összehívott 
hadcsapatok az idén nem tartják meg őszi 
hadgyakorlataikat; egyúttal a 97. gyalogezred 
és a 19. szekerénzezred fiumei zászlóaljait ka- 
nnthai falvakba helyezték át.

— Sajtószabadság CsehórszágbanT A
„Bohemia“ kivételével az összes prágai lapo­
kat lefoglalták a „Pester Lloyd“nak a Janszky- 
ügyról reprodukált czikke miatt.

= Román merénylet, a „Szegedi Híradó“ 
Írja aug. 2- ki kelettel: Mint teljesen hiteles 
forrásból értesülünk, tegnap este 8 órakor 
egy csapat román katona megszállotta az 
Orsóvá és Vercsiorova közti semleges terü­
letet 8 Orsóvá város hivatalos tiltakozása da­
czára sem távozott onnan. Ennélfogva az eset­
ről jelentést tettek az illetékes felsőbb ható­
ságoknak. Hogy e feltűnő esetnek milyen je­
lentőség tulajdonítandó, arról tudósításunk 
nem szól, sem a megszálló oláh katonák szá­
máról ; de a román részről nem éppen szo­
katlan merénylet a vámháboru folytán beállott 
leszült viszonyok közt egészen alkalmas arra, 
hogy nálunk provokácziót lássanak benne s 
a közvélemény allarmiroztassék. — A hol­
napi nap, reméljük, főlvilágositást hoz az 
esetről.

— A franczia megyei választások. Pa-
ris, aug. 2. Eddig 1309 megyei tanácsosvá- 
lasztas ismeretes. És pedig megváiaaztaU tt 
776 köztársasági párti és 376 konzervatív. 157 
szőkébb választás leend. A köztársasági párt 
eddig 67 helyet hódított és 78 at vesztett. — 
A köztársasági párti hírlapok konstatálják, 
hogy azok, kik a megyei tanácsosválasztások 

I alka'waból nagy tüntetést reméltek a köztár­
saság ellen, ábrándjukban csalatkoztak,

— Radeczki szobra és a honvédek. A
Fehérváry br. honvédelmi miniszter által szét- 
bocsátott hivatalos felszólítás idáig csak a hor­
vát honvédeket bírta adakozásra. Érdekes és
jellemző, hogy a „hazafiul vállalatnak* neve­
zett szobor emelés iránt első sorban is a ha- 
zafiságukról nem épen előnyösen ismert hor­
vát granicsárok lelkesednek. Éhez nem keli 
kpmmentár.

HTltazo-főherczeg Petervár, aug. 2. 
Károly Lajos főherczeget és nejét az udvar 
Peterhofban a szokott módon fogadta. A lapok, 
a „Novoje Wremja“ kivételével, tartózkodólag 
viselik magukat s csak diszkrétül jegyzik meg, 
hogy e látogatás valószínűleg az Ausztria- 
Magyarországhoz való szorosabb ragaszkodás 
előjele és hogy a főherczeg megbizatott a fel­
merült kisebb félreértéseket eloszlatni. A lá­
togatás szerintünk záloga annak, hogy A u s z- 
tria-M agyarország változatlan 
vonzalommal viseltetik Orosz­
ország iránt (1) A „Novrje Wremja“ 
nem kételkedik abban, hogy e látogatás az 
európai békére nézve kedvező eredményt fog 
szülni, de azt hiszi, hogy a szomszédos hatal­
mak őszintesége iránt fennfoigó hitetlenség 
folytán Giers külföldi utazása elkerülhetetlen, 
hogy a miniszter a fóherczegnek a kissingeni 
tárgyalásokra vonatkozó közléseire támaez- 
codva, Bismarckkal és Kálnokyval egyetemben 
megállapítsa, — mennyiben számíthat jövőre 
Oroszország a szomszéd hatalmakra.

Boulanger és Aumale herczeg. az

Agence Havas közleménye szerint Boulanger 
hadügyminiszter ragaszkodik abbeli czáfolatá- 
hoz, hogy a Journal Bruxelier által neki tu- 
lajdonitott és állítólag ő általa Aumale her- 
czeghez intézett level ő tőle nem származik. 
A többi levél, úgymond, nem egyéb, mint sem­
mit mondó jele az udvariasságnak vagy a fe- 
lebbvalóval szemben táplált hivatalos hálaér­
zetnek. A hadügyminiszter e levelek szósze­
rinti hü közlését kívánná. A hadügyminiszter 
czáfolataival szemben a royalista lapok Bou­
langer két újabb levelét közük, melyekben 
Aumale herczeg pártfogását kéri. Limbourg, 
az aumalei herczeg l zalmas embere, kijelenti, 
bogy az eredeti levelek, valamint fénykép! f> 
nyomatai rendelkezésére állanak. Nehány re­
publikánus lap megjegyzi, hogy Boulanger czá- 
toiata elégtelen, a tényállást csak egy hami­
sítás miatt indított pör állapíthatja meg.

= Orosz lap a kicsapott tót deákokról
A varsói „Varsavskij Dnevnik“ a turócz-szent-a , ------------- J « LU.1 VVK,-OK.CUt

I martom „Národnie Noviuy“ elbeszélése alap 
ján ismerteti a lőcsei gymnáziumból kicsapot 
tot diákok históriáját. Az orotz lap úgy Iá jj 
bogy a tót diákok ártatlanul bűnhődnek g bog 
a magyar nemzeti chauvinizmusnak estek ál 
dozatul. Szerinte a tótok s hasonlóképen má 
magyarországi nem magyar nemzetiségek bor 
zasztó módon elnyomatnak, a konstitucz'onáli; 
szabadság a nemzetiségekkel szemben illuzó 
nssá tétetik Magyarországon. Ott, a hol a tó 
nemzetiség ifjait azért zárják ki az iskolából 
mert anyanyel vükön olvastak, nem dicseked 
hetnek a szabadság intézményeivel s valóbai 
nagy vakmerőség kell ahoz, Írja a „Varsavak1

\ Dnevnik“, hogy a magyarországi lapok, mint a 
v «Revue de 1‘Orieut“ fennen hirdetik a magyar

íz Borsodmegye — és a Jan zkl-ügy. A
vezérmegye nyilatkozott! Bor-

A .DEBRECZEN« TARCZÁJA.
Lakodalmi dráma,

(Jankó János ríyzához.)
Vasárnapi hivogatót elkongatták régen,
Vígan vannak, mulatoznak lenn a falu végen, 
A rózsának nap nap után szebb virági vannakj 
Mindég jobban, vége hossza nem szakad a dalnak, 
Egy egy szép pár fiatal pár mint az orsó 
„. . perdül,
Kinek van hü szeretője, ki nem fogy a kedvből; 
Barna Eszti rózsás ajka, hosszú haja éjfél, 
Szép szemei fényesebbek a csillagos égnél,
De ő maga hallgatagabb, mint az őszi alkony, 
Tavasz ragyog a szemében, tél jege az ajkon.... 
„Engem szeret, csak értem él, esküdözte

százszor,
Most meg se lát, rám se pillant, mindég más­

sal tánczol .. .*
Szilaj Pista gazda legény, mint forgó szél járja, 
De titokban Barna Esztin tapad pillantása.

Eszti mellé ül egy leány „Haragusztok Eszti ? 
Kibékültök, a rózsa-tő nem oly hamar vesz ki,* 
Jön egy másik: „0 a legény, még is előbb

kérjen,
Nem egy bimbó, hej de sok száz a virágos

réten,
Szásán kérnek, feledni kell, menj egyhez a

héten.*

Szilaj Pistát a legények körül veszik rendre: 
»Hej de nagyon jó kedved vaa* „Már hogy is

ne lenne,
Nem egy van a nagy tengernek, de ezer szép

gyöngye,"

= A kolera. Fiume, augusztus 2ÁA
helyzet rosszabbra fordult. A 
kolera-esetek szaporodása főleg azért kelt ag­
gályt a lakosságban, mert egy pár jobb módú

i szabadságot s vele ellentétben az orosz desz- 
’ potizmust. Ugyanezen lap bécsi levelezője a 
Janszki ügyben azt Írja, hogy az osztrák in­
téző körök nyugodtan fogadják a magyarság 
zajos demonstráczióit, melyek éle ismeretes, 
mert tudják, „hogy a Szent István koronáinak 
országaiban a nemzetiségek többsége 
a dinasztia felé hajlik, melyben a

„Volt nekem egy szép szeretőm, nem is olyan
régen.*

A templomból vissza felé vigan, vigan jönnek, 
Barna Eszti lopva töröl egy-egy fájó könnyet,

Reá tekint szép Esztire, kicsordul a könye.... Meg se látják. Cseng a csengő, a czigány csak 
„Feledd el, kapsz feleséget, nem egyet, de huzza,

A zugó szél ketté törte az
százat,“ 

összetört ágat.

Leszállóit az öreg este, lassú lassú szárnyon, 
Búsan reszket a fák árnya a csöndes kis házon, 
Barna Eszti ablakából néz néz föl az égre, 
Szilaj Pista is azt nézi a csillaga é g-e, 
Egyszerre csak mind a kettő le­

szalad az éjbe...

Esztikéhez beállít a pántlikázott vőfély, 
Tavasz még a te életed, nem hó pelyhes

bus tél,
Párosával gyümölcsöző nyárrá lesz az élet, 
Gazdag biró szép fiának feleségül kérlek“ 
„Mondd meg neki, jöhet értem, tiszteletnek

tartom,*
Félre fordul, könye csordul a halovány arezon

„Szebbet nekem“ „Csak ezt tedd rá, vonódat

Az öregek tervezgetnek, szép legyen a párta, 
„Hej feleség, még majd mi is felcsapunk a

tánezra“
Barna Eszti az ablakból néz néz föl az égre, 
Haj hogy az a régi csillag vajon ragyog, ég-e ? 
Busan zokog a kocsmából a kis utcza végen :■

a hurra.“
Fegyver dörren, a paripák megriadva futnak, 
Felkavarog az úti por, felcsapják az utat;
A kis hídnál Szilaj Pista fekszik alszik mélyen, 
A virágon piros harmat reszket olyan szépen.. 
„Ereszszetek, ereszszetek, nem kell ez a párta, 
Nem fekszem én szép takarós, magos rakott

ágyba,
Mellé fekszem, csókjaimmal mosom le a vérét, 
Nem hagyom el soha soha, óh hisz látom,

él még.“
A paripák versenyt futnak a csavargó széllel, 
Barna Eszti, a szép Eszti eltűnt még az éj­

jel. . . .

A dus-gazdag biró fia járkál, mint az árnyék, 
„Megkeresném, óh istenem csak madárrá válnék, 
Keresném a felhők között, a csavargó szélben“ 
Csak keresték, még se lelték erdőn, mezőn,

réten,
Madár dalos, harmat-gyöngyös reggel, harmad

napra;
A kis folyó a kid főnél kidobta a partra.

Aszalay Dániel.

regeays,
— Irta : Boldizsár Kálmán. —

(A házasélet katakombáiból.)
Szaboles-penészieki Peneszleky Elek ur­

nák hires kastélya volt ősi birtokán, Penész­
leken. Tekintélyes vagyonnal rendelkezve, meg­
lehetős fényes háztartást vitt s nem épen rósz 
hire lehetett a vidéken a nála tartatni szokott 
névnapoknak és különböző mulatságoknak, mert 
csak úgy tódult a fiatalság a környékből a 
penészleki kastély felé.

Itt adott találkozót egymásnak az egész 
compossessorátus, itt búsultak boros kancsók 
mellett a haza szomorú sorsa felett a régi ne­
mesi gazda még megmaradt hívei s itt végződ­
tek gyökérszálai mindazon ismeretségeknek, 
melyek a vidék mindkét nembeli fiatalsága kö­
zött fenállottak; s ebből folyólag minden há­
zasság, mely a környék ifjai s leányai között 
köttetett, itt vette eredetét.

De volt még egy más oka is annak, hogy 
a megye fiatal jogtudósai örömestebb látogat­
ták a Penészleky-házat, mint a székváros! aka­
démiát, s ez az ok — egy szép s fiatal leány 
vala : Piroska, a Penészleky-jószágok kizáróla­
gos örököse, az öreg nr egyetlen leánya, sze- 
mefénye.

Csakhogy Piroska nem igen szeretett tár­
salkodói a léha fiatal emberekkel, kiket talán 
nem is anyira az ő szépsége, mint inkább ho­
zománya csalt körébe s a kik kőéül egy ne-



DEBEECZEN.
ha tekintetbe Tesszük ez er-belőtt a legégetőbb szükség a kaszáló birtokok

illetőmagyar önkény ellenében természetes védőjü-.t De végre, — — _ _
két látják,“ Á levelező ngy vélekedik, hogy a “dók által nyújtott védelmet és metheorologisiF rendezés és erre nyomban követő 
magyar demonstrácziók nem fognak jó szó gá-| kedvező befolyásukat és ezek következtében a erdők 1579. évi XXXI. t. ez. 
latot tenni a magyar ügynek. «vidék termökepességének fokozását, szintén
—=- ~— I azon meggyőződésre jutunk, hogy a debre-

= A kelet-ruméliai kérdés. Karavelov?czeni erd6k 0fc8zerü kezelésére és fentartására 
miniszterelnök a szobranye legutolsó ülésében Ia lehetö legnagyobb gondot forditani és azok- . „

*nak bármi módoni elpusztítását a legeréiye- sebben fog megállapittatni, mint a guti .erdők - 
aebbben gátolni mellőzhetlenül szükséges. ^ ~ — *'-*'-*

daczára, sajnálattal

egy interpelláczióra adott válaszában érdekes 
nyilatkozatot tett a bolgár kormány álláspont­
járól a kelet-ruméliai Statut organique reví­
zióját illetőleg. E nyilatkozat szerint Bulgária 
sohasem fog beleegyezni abba, hogy a két ál­
lam közigazgatása külön választassák és ha ez 
a követeiéi felmerülne, újból össze fog hivatni 
a szobranye. A vegyes török-bolgár bizottság­
nak négy kérdéssel kell majd foglalkoznia ; a 
portának fizetendő adó rendezésével, a vám- 
kérdéssel, a posta és táviró-ügygyel és a bé­
lyegilletékkel. Karavelov megjegyzé még, hogy 
a nagyhatalmaknak a közigazgatási egybeol­
vasztás ellen akkor kellett volna tiltakozniok, 
a mikor az erre vonatkozó intézkedések tör­
téntek, melyek megjelentek a hivatalos lap­
ban is.

az
értelmében a 

helyi és állag viszonyoknak megfeíelóleg a 
lehető legczélezerübb rendezése és erdőgazda­
sági üzsmtervek elkészítése, (megjegyezvén 
azonban, hogy az üzem mód és forda helye-

erdeiA debreczeni erdők és az
kaszálók kérdéséhez.

(I.) Folyó évi julius hó 26 és 27-én a 
város tulajdonát képező erdőpuszták és a ka­
száló birtokrészek rendezése ügyében újólag 
közgyűlés 'artatott, még pedig eredménytele­
nül, mivel a békés kiegyezés újra meghiúsult.
Időszerűnek tartjuk ez ügyhöz kővetkezőképen 
hozzá ezólani.

Debreczen város tulajdonát képező er­
dők mily megbecsülhetetlen kincset képvisel­
nek, azt azon körülmények bizonyítják, hogy a 
ns. város pénztárába, daczára annak, hogy a 
debreczeni polgároknak házután való fa czi- 
men évenkint mintegy 23 ezer méter fát, a 
kezelési költségek megtérítése mellett — te­
hát a faanvagot ingyen — kiszolgáltatni kö­
teles : az e'rdók évenkénti jövedelme 60,0001 felújítására soha kellő gond nem fordittatott,

A fentebbi előnyök 
kell tapasztalnunk, hogy a debreczeni erdők 
már-már oly szánandó állapotban vannak, mi­
szerint a Gáti erdők hihaaználása után a ns 
város alig lesz képes saját faszükségleteit és 
az erdőkön fekvő terheket fedezni, feltéve, 
hogy az erdők ez 1879. évi XXXI. t. czikk 
értelmében a megállapítandó erdőgazdasági 

| üzem terv szerint kihasználtatni fognak, (t. i. 
hogy az eddigi rabló-garázdálkodás megszün- 
tettetik,) sőt kénytelen lesz a város hatósága 
nemcsak az eddig gyakorolt faeladást mellőzni 
hanem a polgári jogon eddig ház után járó öl 
fa további ki szolgáltatását is megta­
gadni.

Hogy ezen szomorú állapot már-már az 
ajtón kopogtat, azon csodálkozni sem lehet, 
mert midőn a mérvadó és befolyásos egyik 
városi tisztviselő előtt egy Ízben az erdők jö­
vőbeni jövedelem csökkenését elég sötét szí­
nekkel lefestettük, egész közönyösséggel azt 
felelte : hogv „a ki hátul marad, tegye be az 
ajtót !u

Bizony be is kell majd tenni az ajtót, 
mihelyt a guti erdők ki lesznsk használva, s mi 
5, legleliebb 6 év múlva be fog követ­
kezni.

Hogy ha az erdók ezeu szánandó álla­
potuknak oksit némely csekély részben szel­
lőztetjük, meg kell vallanunk azt, hogy azok 
soha szaKszerü kezelésben nem részesítettek, 
hogy a kihasznált, illetve letarolt területek

irtot megközelítette, azonfelül a makkoltatás 
is a makktermő években nem megvetendő 
hasznot adott, — mert volt olyan eszteadő is 
a melyben makkért egy-két ft hiányával 60,000 
frt. befolyt.

Ezen felül még az erdei legeltetés és a 
fükaszá.ás is bizonyos értéket képviselnek ; de 
miután ezen mellék-haszonvételek a kaszáló 
birtokosok által ingyen használtatnak, annak 
értékét kiszámítani nem lehet.

De eltekintve az anyagi haszontól a deb­
reczeni erdók a várost félkörben, észak és 
keletről, sőt csekély részben délnek is hajolva 
a körül ővedzó szőlők, kertek és faültetvé­
nyek segítségével a levágó egészségesebb vol­
tára oly kedvezőleg hatnak, miszerint Debre-

hogy az üzemmód és forda az által termőhely 
és talaj viszonyoknak meg nem felelve, a leg-y

nél.) Ezen ezél elérése czéijából egy bizott­
ság, — mely az illető erdőrendező és vá­
rosi erdőmester, egy városi tanácsnok és a m. 
kir. erdőfelügyelő elnöklete alatt összehivai-dó 
mely a dolgot e!öre tüzetesen megbeszélve a 
lehető legczélszerübb üzemmódot és fordát 
megállapítani fogja.

A guti erdőt szándékosan hoztuk fel 
például és ez indokból a bizottság megválasz­
tását ajánljuk, melynek megállapításához ké­
pest az erdőgazdasági üzemteiv elkészítendő 
lenne, mert a gu 1 erdőnek jelen módoni ki 
használása szerintünk nem csak hogy öreg, de 
őrök hiba is, — sót kijelentjük, miszerint cso­
dálkozni lehet azon, hogy ily czéiszerüllen 
kihasználását és az összes erdők ily óriási 
tuihasznáiatát, czélszerütlen üzemmódot es 
fordát a fentebb idézett erdőtörvény szentesí­
tése és életbéléptetése után a m. kir. erdő- 
felügyelőség, sőt a földmivelési, ipar, és ke- 
resk. minisztérium megengedte.

Hogy azon erdők, a melyekben számos 
erdőkaszálók léteznek és 700 család bennők 
garázdálkodik a lehető legrosszabb karban 
vannak, azon csodálkozni sem lehet, mert itt 
nemcsak a czélszerütlen üzemmód és forda.de 
azon körülmény is, mert jogi viszonyoknál 
fogva az erdő kezelés kezei megvoltak és ma 
is megvannvk kötvd, előidézte a szánandó és 
elpusztult állapotot, ez a dolog természetes 
kifolyása ; ámbár ezen a bajon kellő szakér­
telem, ügybuzgóság, részrehajlatlanság és kö­
telesség hü teljesítése mellett sokat, igen so­
kat lehetett volna enyhíteni.

De hogy a nagyerdő, savóskut, részben 
a külső gút és monostor is ily szánandó ália-

bogy a nagyerdő a szabályos állapotot soha, 
de soha, még csak a legtávolabbról sem 
fogja megközelíteni, sőt fatermése és igy sza­
bályszerű jövedelemképessége is napról napra 
csökkenni fog.

No de nem lévél szándékunk ezen köz­
leményben mindazon czélszerütlenségeket, sőt 
mondani lehet — hibákat, melyek a debre 
czeni erdők szánandó állapotát előidézték itt 
elsorolni, — czélunk leginkább csak az 
erdei kaszáló birtok rendezésével foglalkozni 
és ennek a lehetőleg megfelelő rendezési mód­
ját javaslatba hozni.

helytelenebb volt, hogy évenkénti erdősíté-" pótban vannak, az határozottan az erdő keze­
sek a városi hatóság által engedélyezett ési1^8*116}1 nemcsak hibája, de megbocsáthatian 
kiutalványozott 3000 frt, szakértelem és meg-1 bűne is.
határozott terv léikül, tehát czéltalanul min-! Leginkább bámulni kell a nagyerdő ál- 
denféle kísérletekre felhasználtatott s végre, f tapotán, mely a városnak, nemcsak mint erdő, 
hogy az erdő értések okszerűbb és jutányo-l egyszersmind mint üditő és mulató hely,"
sabb eszközlése czéijából az erdő talaj mező $ megbecsülhetetlen.kincse, mely a városhoz 
gazdasági czélokra való köztes használatra 7 v^„ közelfekvésénél fogva, — ritkítja
kellőleg meg nem határozott évek során ke—Pariat-
resztül a talaj termőképességének telj es ki-| Ezen okoknál fogva megérdemelte volna 
merültségéig folytattatott. § azt, hogy nemcsak a lehető legokszerübb, de min-

Azon erdőkre nézve, a melyekben ka-Staszerü erdőgazdászatban részesittetett volna,
száló birtokosok léteznek ezeu kaiamitások- 
hoz hozzá járul még ama szerencsétlen álla-

czen város egészséges levegő tekinte'ében \ pót, hogy a kaszáló birtokok területei kellő 
az alföldi városok között első helyet foglal ^1, J leg kimérve és az erdő területtől elhatárolva 
annak ellenére, hogy a városban belül nem-! nem lévén, a kaszáló birtokosok kaszálóikat 
létezik oly tisztaság, mint a milyen Debreczeni tetszésük szerint mind azon erdő teiületeket, 
város méltóságát jelen előrehaladott század-1 melyek a tüskök megvakulása vagy bármi 
ban ma már megilletné — mert ha figyelembe X módon erdötlenné válván — elfoglaltattak, — 
veszszük, hogy a város még ma sincs teljesen!nemcsak ezen utón, de titkos erdő irtás által

de sajnos, hogy a nagyerdő utolsó 30 évi vá- 
I gásaiuak állapota oly szánandó, miszerint bá- 
I múlni kell azon, miképpen lehet egy erdőt oly 
-annyira tönkre tenni, es az egykori büszke 

tölgy helyébe, mindenféle zagyvalékot tenyész- 
i teni, t. i. a nagyobb és összefüggő erdőkre 
; kevesebbé alkalmatos akáczot, értéktelenebb

Helyi hírek,
* Három egyszerre. A kővetkező hiva­

talos iratokat kaptuk :
L

„Ad t. v. b. 1886. Gáspár Imre ur ré­
szére. Helyben, ad. 8. t. v. b. 1886. Jegyző­
könyv Kutasi Imre kihallgatásáról.

Végzés.
Miután Kutasi Imre előadása szerint úgy 

látszik, hogy a „Debreczen" ez. hirlap f. évi 
108. számában „Karczolatok" rovata alatt — 
Gili Balázs névaláírással megjelent inkriminált 
czikknek Gáspár Imre a szerzője, — miután 
továbbá az élj. szabályok értelmében a bevá­
dolt czikk szerzőjének kipubatolása végett a 
lap felelős szerkesztője meghal gatása minden­
esetre szükséges, annálfogva Gáspár Imrének 
úgyis, mint a ,Debreczen* ez. lap felelős szer­
kesztőjének meghallgatása elrendeltetik, erre 
határidőül a f. éri augusztus 7-ik napjának d.
e. 9 órája kifizetik, a mikorra nevezett Gás­
pár Imre * különbeni törvényes következmé­
nyek terhe alatt megidéztetik. Miről kér. kőz- 
vádló Poynár Dénes kir. ügyész és Gáspár 
Imre végzésbe,* értesitendók. Kelt a debr. 
kér, sajtó-vizsgáló bíróságnál, 1886. aug. 3-án. 
(P. H.) Bay,

kir. tvbiró.
H.

„Sajtóügyi panasz-feljelentése Poynár Dé­
nes kir. ügyész, mint kér. közvádlónak a hely­
ben megjelenő „Debreczen* ez. lap 121 sz. 
„Szélcsend" feliratú czikkben foglalt állítólag 
ő cs. kir. Apóst. kir. felsége s Urunk, királyunk 
ellen sértést, egyszersmind a kőzés hadse­
reg, mint az alkotmány egyik intézménye 
elleni iázitást tartalmazó közlemény miatt. 
12. t. V. b./1886, Gáspár Imre urnák. Végzés. 
12. t. v. b./1886. Ezen panasz feljelentés foly­
tán a sajtóvizsgálat elrendeltetik, a mennyi­
ben pedig a panaszlott czikk szerzője isme­
retien, első sorban a szerző személyének ki- 
puhatoláaa végett a „Debreczen* czimü helyi 
hirlap szerkesztője, Gáspár Imrének meghall 
gatása rendeltetik el, s e végből határidőül a

f. é. aug. hó 7-ik napjának d. e. 9 órája kitü- 
zetik, a mikorra nevezett Gáspár Imre sze­
mélyében a különbeni elővezetés terhe alatt 
megidéztetik. Miről kér. közvádló Poynár 
Dénes kir. ügyész és Gáspár Imre idézett fél

csatornák és kátyúk mily undorító bűzt tér 
jesztenek, hogy a legszebb utczák. mint pl. a 
Battyhyányi ós föpiacz némely udvaraiban 
sertések neveltetnek és hizlaltatnak s bűzökkel 
is az embert idegessé teszik, és a levegőt be- 
mételyezik.

Szükségképen kell azon meggyőződésre 
jutnunk, hogy kell egy tényezőnek lenni, mely 
ezen kalamitások daczára is Debreczen város 
belső levegőjét egészségessé teszi, — és ezen 
tényező nem lehet más, mint az erdők, faül­
tetések és kertek.

hány meglehetős nyilváa engedett következtetni 
Piroskának sejtelme igazvoltára.

A fiatal lány elkedvetlenedett, mikor 
ilyenformán győződött meg környezete milyen 
voltáról s idejét leginkább nevelőnője — egy 
éltes matróna — Petronella társaságában 
tólté.

Történt pedig egy téli este alkalmával, 
midőn tekintélyes társaság volt összegyűlve 
Piroskáéknál, hogy a már ismert udvarlók kö­
zül egyik bátorkodott hozni egy idegen fiatal 
embert is magával, ki egyszeribe be is lön 
avatvaa társaság ismeret­
ségébe.

Egy fiatal szőke iegényke volt ez, kinek 
arcza olyan sima s fehér volt, mint az alabáa- 
trom, annyira, hogy bátran elmehetett volna 
leány-számba. De azért csupa tűz csupa ele­
venség volt.

Mig a többi udvarlók a mamas papa ke­
gyeit igyekeztek megnyerni a külőiösen a Pet­
ronella nőai jégszigorából törekedtek egyet 
mást leolvasztani meleg szavakban kifejezett 
rokonszenvük s hódolatuk által, addig Albert 
urfi a kisasszony kegyeibe igyekezett elébb 
befészkelődni s csak a későbbi időnek tar 
tóttá fen a szülök rokonszenvének megnye­
rését.

S annak a leányarczu, sima képű gyerek 
nek sikerült pár nap alatt az, a mi kisebb- 
nagyobb, szőke vagy barna bajuszu s néha 
szakállas uraknak vagy katonatiszteknek hosz- 
szas próbálgatás után is eredménytelen maradt, 
tudniillik Piroska meghódítása.

S mig a kevésbbé praktikus urak a ma­
ma rokonszenvéig, a papa vállveregetéséig s 
legfeljebb a zord Petronella derült mosolyáig 
mehettek, még a fellegvárat — Piroska szivét 
— érintetlenül hagyva, addig az a gyerkőcz 
egyenesen a penészleki kastély cittadellájába 
rontott hátra hagyva a papai s mamai erődít­
ményeket, sőt még a nevelónói erős védbás- 
tyát is.

Ez már több volt a sokná' !

______„ .. _____ní , _ ____ ________ ___
csatornázva, hogy a mellék-utczákban a nyitott| folytonosan nagyobbittatnak, sőt az állag-.kba |yaSy ? év óta használat alatt ábó vágásterületek
_ * ** .............. '*'* ' «... ' ' * ~ - IiAlAnl«»: All-------------- Jxl-i---------------------- a. _ 1 -•

nyá:fát és tudja az ég milyen fanemekkel he-1 végzésileg értesítendő. A debreczeni esküdt- 
lyettesitem, — de kiváltképen az utolsó 6 aug.

I kiváltképen a fiatalos vágásokban is fükaszá- 
lás által az illető területnek felujulását lehe­
tetlenné tették.

Debreczen város tulajdoiát képező erdók 
eredeti összes területe 45,000 kát. ho’dat fe 
lül haladta, mely terület mai nspig a kaszá­
lók eladása és erie következő nagy mérvbeui 
irtás és foglalások által már alig 20,000 holdra 
leapadt.

A debreczeni erd*k maradványait jelen 
szánandó helyzetből kiszabadítani ma már csak 
nagyobb áldozatok árán lehetséges ; mindenek

Megkezdődtek a tusák előbb csak szem- 
pillantásokkal Petronella kisasszony s Albert 
urfi között, majd gyengébb s erősebb czélzá- 
sok sem maradtak el társalgás közben, végül 
a villongás, — mielőtt ütközetre került voma 
a sor, — egyik fél teljes visszavonulásával vég­
ződött.

Ugyanis a nevelőnő egy véletlen összeüt­
közésbe jövéa a papával, — némi részben Pi­
roska belátásának következtében — elmozgó- 
sittatott állásáról.

A botrány kész volt.
Igaz, hogy a nevelönőnek elkellett távoz­

nia a háztól, de hogy elmenetele ne tűnjék fel 
olyan különösnek és váratlannak, Piroskának 
minél elébb férjhez kellett men­
nie.

A fegyver jól talált.
Ezzel a rohammal meg volt törve Piros­

ka. Előbb könyörgött, sirt, majd fenyegetőzött, 
hogy akutbaugrik; nem használt sem­
mit.

Végre is az határoztatott, hogy a férj- 
hezmenetel idejéig a nevelőnő helyét egy tár- 
salkodónéval fogjak pótolni.

, Ez után sem kellett sokáig keresgélni, 
önkényt ajánlkozott egy fiatal eáuy, ki szegény­
során, de becsületes szüléktől származva s ne­
veltetve, ezen állásra alkalmasnak mutat­
kozott, mirt bizonyitványai mutatták.

S csodálatos! e fiatal lány kedélyével 
annyira egybevágott a Piroska leikülete, hogy 
nemsokára eltávolithatatlanok lettek egymástól.

Annyira a lelkére tudott beszélni Pi­
roskának, annyira meg tudta vele kedveltetni] 
magát Berta, hogy a fiatal védencznél márt 
teljesen pótolni tátszott Albertet. I

Annyira elválhatatan lett egymástól a két f 
rokon lélek, hogy egész napokon át elbeszél-1 
gettek egymással közömbös dolgokról, s néha 
késó estig együtt ültek csevegve s csak az 
álom választotta el őket.

S lett is sikere a Berta működésének 
mindenképen. Először is megkedveltette Piros-*

jelenlegi állapota csudáiéira méltó, mert a ki­
használás és felújítás rendszere olyan, misze­
rint nem lehet kitalálni miféle vágatási és 
felújítási rendszer akar az lenni ?

Szálerdő üzem mód és fokozatos fel­
újító vágásokkal (mely üzemmód a legbizto­
sabb és a legczélszerübb is.) vagy száíaló 
üzemmód-e ? egyik a kettő között úgy látszik 
akarna lenni, de a kivitel sem az egyiknek 
sem pedig a másiknak meg nem felel. Ha a 
jelen kihasználási és felújítási mód továbbra 
is foiytattatnék, bátran meglehet jósolni azt,

kával a szabad levegőt, kint töltvén az időt 
mindig a kert árnyas fái alatt s az enyhe szel­
lő s napsugarak behatása kezdett mutatkozni 
a halvány arczu leányon annyira, hogy hófe­
hér orczái pirosodásnak indultak, s buskomor 
kedélye a legvidámabb s legjátszibb gyerme­
kiességgé változott.

Mintha ki lett volna cserélve !
A férjhez menetel iránt sem tanúsított 

már valami nagy ellenszenvet, — sót — leg­
alább a mint mutatá, — a kijelölt vőlegény 
iránt is szelidebb indulatokkal kezdett visel­
tetni, és néha-néha még el is beszélgetett le­
endő életpárjával, egy megyei előkelő tisztvi­
selővel, a ki ugyan nem bírt sem valami kel­
lemes külsővel sem kitűnő szellemi tehetségek­
kel, sót még a fiatalságot is tagadni látszott a 
már félig-meddig kopasz fej, — hanem azért 
a szülők vő mintaképének feltételeit mégis be 
látazék tölteni.
, x JaBáíd0i8 Vincze ur fel is lépett azzal a 
kérdéssel, hogy a lakadalom iránti intézkedé­
seit óhajtaná megkezdeni, ha a szülők, főkép 
pen pedig a Piroska részéről nem talá,koznék 
indítványa ellenkezéssel.

Penészieky ur s neje örvendeni látszot- 
tak a váratlan megtiszteltetésnek, s minél 
előbb nyélbe ütendőnek vélték a dolgot, s 
készséggel adták meg beleegyezésüket.

Bardos ur mosolygott, s kezeit dörzsölte 
etore, nem annyira a Piroska puha kacsóinak, 
mint inkább az öreg ur degesz bugyellárisának, 
mmt a me7 úgy tartalmának fele részében az 
ő oldalzsebébe volt vándorlandó, s különösen 
boldog halandónak érezte magát, midőn a le­
endő menyasszony is kedvezőleg ayilatkozott, 
s csupán csak annyit Kötött ki, hogy Berta, 
kivel olyan sok kellemes órát töltött, s a ki 
1Äelt?nny,ra összeforrott, ne távolittassék 
el tőle, hanem mível a papa 3 ő utána a ie- 
endó férj költségéből úgy is kitelik, társalko- 
dőnéul ezután is naila maradjon.

Hogy ne egyeztek volna bele ezen sze- 
réey kívánság teljesítésébe ? I Hiszen most

széki kir. kér. sajtóvizsgálóbirótól 1886.
3. Bay, kér. kir. sajtó-biró.*

HL
„Sajtóügy! feljelentése Poynár Dénes 

helyb. kir. ügyésznek, mint kerületi közvádló­
nak Gáspár Imre debr. lakos ellen, a „Debre­
czen" ez. hirlap f. évi 111. számában „A 
helyzet* felirata s Gáspár Imre aláírásá­
val ellátott, állítólag ő cs. és apostoli kir. fel­
séges urunk, királyunk ellen sértést tartal­
mazó közlemény miatt. 11. tvb'1886. Gáspár 
Imre urnák Helyben. Végzés. Ezeu panasz- 
feljelentés folytán a sajtóvizsgálat Gáspár Imre 
debr. lakos ellen elrendeltetik, s panaszlott

keltett megragadni az alkalmat, mig valami 
véletlen megint meg nem zavarja a kisasszony 
fejét, s különösen, mig úloert urfi az egyete­
men hallgat; mert Vincze ur hallván kedves 
barátjának Albertoek hódításait leendő nejénél, 
a dolgot az Albert tudtán kívül minél elébb 
végre akarta hajtani.....

* *

— Ah ! tehát már Albert urfi is ? 1 ki­
áltott fel egy reggel Bárdos Vincze ur, a bol­
dog vőlegény, a mint postán jött friss levelét 
elolvasta a távollevőnek.

,77 ^ is házasodik, — azt írja, — újsá­
golt Vincze leendő ipának, Penészieky urnák.

— Még pedig, ni 1 azt mondja tovább, 
hogy éppé a olyan szép bogárszemü menyecske 
felesége lesz, mint Piroska lelkem a milyen...

— Hát csak mégis egy hínárban evicz- 
kélüak 1 teszi megjegyzését Bárdos ur a levél 
szövege mellé.

— Még azt kérdi, — förmed fel Vincze 
tovább olvasva a levelet, hogy hát nekem hogy 
vág a bajusz ? nekem ? ! hiszen csak vág va- 
lahogy, — sodorgatá szájnyílásának ékes koro­
náját annak gondos ápolója, — hanem, neked 
urfi, neked hogy vág ?!

— Sehogy 1 — adja meg a feleletet ön­
nön magának 1

Itt aztán önkénytelenüi az az utógondo­
lata támadt, hogy még ez a lányképü gyerek, 
a kinél még csak a helye van meg annak az 
egynéhány szál árva pehelynek, a mi — clas- 
sicus kifejezés szerint —a kamaszedást szokta 

.^jelenteni, még ez a gyerkőcz akarta elütni az 
ő kezéről Piroska ártatlan kis kacsóját s vele 
együtt annyi temérdek hold földnek, erdőnek, 
rétnek és egy rakás parázs-pénznek az élve­
zetét ?!... az bizony egy kicsit furcsa lett 
volna 1

— Hanem hát most ez úttal pórul járt 
az ipse, — gondolja magában, — mert már 
én készülődöm abba a tutajba ülni, a melyen 
együtt evezzük át az élet tengerét — Piros­
kával 1. .. (Folyt. kör.
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DEBRECZEN

ló a szabályos áiiapotot soha, 
csak a legtávolabbról sem 

t?ni, $6t fatermése ás igy sza- 
■.emképessége is napról napra

j iévea szándékunk ezen kőz- 
tazon I zéiszerütlenségeket, sót 
— hibákat, melyek a debre 
iandó állapotát előidézték itt 
czélunk leginkább esak az 
Írok rendezésével foglalkozni 
itóleg megfelelő rendezési mód- 
zni ______
ilyi hinek..
gyszerre. A kővetkező hiva­
ttuk :

I.
>. 1886. Gáspár Imre ur rá­
ad. o. t. v. b. 1886. Jegyző­
re kihallgatásáról.
Végzés.

tasi Imre előadása szerint úgy 
„Debreczen“ ez. hírlap I. évi 

.Karczolatok“ rovata alatt — 
lírással megjelent inkriminált 

|ar Imre a szerzője, — miután 
szabályok értelmében a bevá- 

h ének kipuhatolása végett a 
fesztője me0hal gatása minden- 

annálíogva Gáspár Imrének 
[)ebreezen‘ ez. lap felelős szer- 
zhallgatása elrendeltetik, erre 
tvi augusztus 7-ik napjának d. 
lénk, a mikorra nevezett Gás- 
jlönbeni törvényes következmé- 

negidéztetik. Mirői ktr. kőz- 
Dénes kir. ügyész és Gáspár 
értesitendők. Kelt a debr.

'j bíróságnál, 1586. aug. 3-án.
Bay,

kir. tvbiró.
II.

’inasz-feljelentése Poynár Dé- 
mint kér. kőzvádiönak a hely- 
oebreczen“ ez. lap 121 ez. 
un czíkkben foglak állítólag 
r. felsége s Urunk, királyunk 

kyszersmind a közös h a d s e- 
lalkotmany egyik iB-.ózménye 
tartalmazó közlemény miatt. 
Gáspár Imre urr.ak. Végzés. 
Ezen panasz feljelentés foly­

ókat elrendeltetik, a mennyi- 
laszlott czikk szerzője ismé­
in a szerző személyének ki- 

a „Debreczen“ czimQ helyi 
!. Gáspár Imrének meghalj 

i el, s e végből határidőül a 
napjának d. e. 9 órája kittt- 

nevezett Gáspár Imre sze­
li beni elővezetés terhe alatt 

ii kér. közvadló Poynár 
Iz és Gáspár Imre idézett fél 
leadd. A debreeztni esküdt- 

tóvízsgálóbirótól 1886. aug. 
sajtó-bíró.“

III.
eljelentése Poynár Dénes 

|?:iek, mint kerületi közvádló- 
debr. lakos ellen, a „Debre- 
f. évi 111. számában „A 

atu s Gáspár Imre aláírásá­
ig ö cs. és apostoli kir. fel- 
alyunk elleu sértést tartal- 

I 11. tvb-1886. Gáspár 
jen. V é g z é s. Ezen panasz- 
'» sajtóvizsgáiat Gáspár Imre 

elrendeltetik, s panasziott

az alkalmat, mig valami 
leg nem zavarja a kisasszony 

mig aloert urfi az egyete- 
: Vi.cze ur hallván kedves 
pék hódításait leendő nejénél, 

tudtán kivül minél elébb

már Albert urfi is ? 1 ki- 
pei Bárdos Vincze ur, a bol- 

1 * postán jött friss levelét 
rónék. ■#

^-odik, — azt Írja, — újsá­
gának, Penészleky urnák, 

ni! azt mondja tovább, 
szop bogárszemü menyecske 
Tiroska lelkem a milyen... 
I mégis egy hinárban evicz- 
legyzését Bárdos ur a levél

^erdi. — formed fel Vincze 
evelet, hogy hát nekem hogy 

lem ? 1 hiszen csak vág vs- 
|tá szájnyílásának ekes koro- 

ápolója, — hanem, neked 
ág ? [

adja meg a feleletet őn-

nyteienül az az utógondo- 
-ég ez a lány képű gyerek, 
heiye van meg annak az 
pehelynek, a mi — claa- 

it — a kamaszedást szokta 
Igyerkócz akarta elütni az 
Irtatlan kis kacsóját s vele 
jek hold földnek, erdőnek, 

parázs-pénznek az élve- 
^ny egy kicsit furcsa lett

most ez úttal pórul járt 
|lja magában, — mert már 

a tutajba ülni, a melyen 
|z élet tengerét — Piroe- 

(Folyt. köv.

kihallgatására a f. évi aug. 7. napjának d. e.
9 órája kitüzetik, a mikorra a panasziott a 
különbeni törvényes következmények terhe 
alatt megidéztetik. Miről kér. kőzvádló Poynár 
Dénes kir. ügyész és panasziott Gáspár Imre 
végzésileg értesitendők. Kelt a debr. esküdt- 
széki kér. kir. sajtóvizsgáió bírótól 1886. aug.
3. (P. H.) B a y kér kir. sajt. vizsg. biró.

* Kossuth egy levele 1836-ból. Egry La­
jos halmii kir. jarásbiró ereklyeként őrzi Kos­
suth Lajosnak egy eredeti kéziratát, a mely 
édes atyjához Egry Jánoshoz, azon időben 
Lgocsamegye főjegyzőjéhez volt intézve. A le­
vél azok közül való, melyeket Kossuth abbói 
az alkalomból intézett a törvényhatóságokh z 
hogy aT örvényhatósági tudósí­
tásai“ lefoglalása a posta-hivataloknak meg 
hagyatott. Az említett levél igy szól: „Tekiu- 
tetes Főjegyző ur I Nem merem egész bizo­
nyossággal remelleni, hogy 8-ber 14-én költ 
levelem, melynek kíséreteden Törvényhatósági 
tudósításaimnak VIII. számát is megküldöttem 
tettes Uraságodnak kezeihez érkezett; nem 
merem pedig remélleni azért, mert tegnap 
csakugyan bizonyosan értésemre esett, mikép 
a pósta-hivatalra az a parancs ment, hogy le- 
vele.m mindég, lefoglaltassanak. — Gyönyörű 
fidea publica. Én ennek következésében arról 
is értesítve vagyok, hogy leveleim, különösen 
a VIII. szám valósággal le ia foglaltatott. —
A ki azt gondolta, hogy ezen erkölcsteleu, hi 
tetien utón törvényes polgári jussaim gyakor­
latában megakadályoztathat, vagy hogy ily lé­
pést, de akármi törvénytelenséget ia hallga­
tással eltűrök, az nagyon csalatkozik. Azonban 
minden esetre kénytelen leszek magános al­
kalomról gondoskodni leveleim elküldésében 
s e miatt esedezem, méltóztassék rósz néven 
nem venni, ha néha netalán alkalom hiánya 
miatt a rendes napra levelem nem érkeznék. 
— Meg fog bizonyosan érkezni s az elkésés- 
nek is nem én, hanem a kormány törvényte­
len üldözése lesz oka. Azonban mentól inkább 
ellene szegülnek, annál inkább kötelességem a 
hajthatatlan kitürés ; legyen szabad remélle- 
nem, hogy a nemzet nem hagy el, s hogy 
méltányolni fogja engedékenyen pályám nehéz­
ségeit. Hiszen pályám az öuhaszonnak még 
árnyékától is távol van, nem használok talán 
hazamnak muakálódásommal, de használni 
akarok, s ha faradozásim hatás nélkül marad­
nak, a hiba nem szándékomban, de tehetsé­
gemben fekszik. Törvényhatósági tudósításom 
IX-ik számát (más alkalmam nem lévén) Deb- 
reczenbe küldöttem oly kéréssel, hogy ott ad­
ják postára. Ha egyenesen nem küldhetném 
jövendőben leveleimet, máskor is ezen u-:at 
szándékozom használni, ha értesítve leszek, 
hogy említett levelem kézhez jutott. Most az 
1-3Ö, 2-ik, 3-ik, 4-ik, 5-ik, 6 ik, 7 ik és X-ik
számokat bizonyos alkalom által Munkácsra 
küldöttem, a nyaláb Bornemisza uraál fog he­
verni, méltóztassék onnan elvitetni. — Oda 
van rekesztve az ujabbi tilalmat tárgyazó fo­
lyamodásom is, melyet magammal együtt Tet­
tes főjegyző urnák hazafiul szívességébe ajánlva 
megkülönböztetett tisztelettel vagyok a tekin­
tetes urnák Pesten, 8-ber 26. 1836. alázatos 
szolgája Kossuth Lajos.“

* Thaly Kálmán, városunk eleó ke 
rületének orozággy. képviselője, f. hó 1-éu a 
gasteini fürdőbe utozott.

* A vármegyéről. Hajdumegye közigaz­
gatási bizottsága f. hó 9 ón ülést tart. Tárgy 
folyó ügyek.

* Népesedés. A f. évi jul. hó 25-tól 31- 
ig terjedő hét alatt született városunkban : I. 
Református: törvényes 13 fiú, 12 
lány, törvénytelen 4 fiú, 3 leány, együtt: 32 
Halvaszületett 1 fiú. összeeskettetetc 1 pár. 
II. Evangélikus: törvénytelen 1 fin 
s 1 lány együtt—2. III. R ó m. katho- 
1 i k u s : törvényes 2 fiú, 1 leány, törvény 
télén 1 leány, együtt—4. IV. Zsidó: tör­
vényes 1 fid, halva«illetett 1 fiú. Élreszü- 
löttek összes száma : 39, — melyet ha .össze­
vetünk az elhaltak számával (40) — az a p a- 
d á s—1.

* Nagybányaiak Dtbreczenben. A múlt 
év septemberheu egy kis előkelő társaság Iá 
lógatta meg a kies fekvésű Nagybányát. A 
kirándulókat, Simot-őy Imre, Simonffy Sámuel, 
Balogh Imre, Lengyel Imre, Lanczky Sándor, 
Bvczkó Sámuel, Komlóssy Arthur, Nemes Kál­
mán, Torday Gábor éa Végh Gyula urakat a 
nagybányaiak igaz magyar vendégszeretettel 
látták három napig. Nrgy-Bánya három napig 
folytonosan ünnepeit, nem csupán a fentebb 
elsorolt uraknak, hanem Debreczennek tiszte 
letére is. Most a nagybányaiak viszonozni akar­
ják e látogatást és pedig mint halljuk még e 
hónap végén. Teleki Sándor vezetése 
alatt jönnek. Előre is biztosíthatjuk a nagy­
bányaiakat, hogy nálunk is ép oly szives fo 
gadtatás várja őket, minőben ők a debreczeni- 
eket részesítették.

* Elkobozott gyümölcs. A II. kér. ren­
dőrkapitányság ma ismét elkobozott másfél 
zsák éretlen körtét és egy kosár szilvát. 
Ugyanezen kapitányság igen erélyesen viszi 
keresztül a kolera meggát'ása ellen kiadott 

tanácsi határozatot.
* Az okiratok bélyegei. Fontos határozat 

hozatott legutóbb a kir. pénzügyi közigazga­
tási bíróság által. Kimondta, hogyha valamely 
okiraton a bélyeg más tintával és más kéz 
Írással van keresztül irva, mint a milyen 
nel az okirat Íratott, „a bélyeg az okiratra 
biróilag utólagosan felragasz tolt- 
n a k véleimeztetik.“

* Tévedés. A „D. E.“ azt állítja, hogy Sza

egyes részletek a Szabolcska M. által múlt év-] 
ben irt alkalmi költeményből, azonban — a 
maga egészében véve — a jelenlegi tökélete-1 
sen uj vers. Azután meg — ha jól emlékszünk 
— a „D. E.“ tavaly is csak egyes részleteket] 
közölt a versből, nem pedig az egész költe­
ményt.

* Halálozások. F. évi jul. hó 25-töl jul. | 
hó 31-ig meghaltak városunkban : özv. Garbó 
czy Ferenczné, 30 é., ref. tüudgümókór, — 
Kiss József, 1 hó. ref. bélhurut, — Nagy] 
Zsigmond, 8 hó. ref. bélhurut, — Horváth Gé­
za 4 h8. ref. bélburut, — Rácz Imre 16 évesj 
ref. tüdőgiiülőkor, •— özv. Tóth Mihály, 82 é. 
ref. aggkor, — Gyulai Zsuzsánna 5 hó. ref. ] 
béihurut, — Varga Gábor 3 é. ref. himlő, — 
Kovács János, 2 hó. ref. görcsök, — Gencsij 
Juliánná, 5 hó. ref. bélhurut, — Balogh Mi- i 
bály, 2 hó. ref. béíhurut, — Balázs Lajos, 6 
hó. ref. bélhurut, — özr. Vass Petemé, 78 é.j 
ref. vérhas, — Ácsádi Károly, 14. é. ref. tü-, 
dógümókór, — őzt. Kióz Józsefae, 64 é. r.] 
kath. viskót, — Csorba István 1 é. ref. bél­
hurut, — Guti József 3 é. ref. himlő, 
Madaras! Mária, 14 hó. ref. bélhurut, — Né-! 
methi Etelka, 7 hó. ref. görcsök, — ^Némethi 
János 5 hó. ref. bélhurut, — Csatári Róza 13! 
hó. ref. vérhas, — Kiss József 65 é. r. kath. 
öngyilkos, — Csürködi István, 57 éves ref. 
vérhas, — Pál Eszter, 1% é- ref- himlő,
Dűli József, 67 é. ref. tüdóhurut, — Ladányi 
István, 36 é. ref. öngyilkosság, — Barta Gyű- ] 
la, 4 hó. ref. gyermekaszály, — Szabó Istváu]

aug. 3-án

nélkül 8 krral drágább, Debreczen, 
augusztus 3 án.

* Placzl árak 1886. 
tolt hetivá- árról :

Búza
Kétszeres 
Rozs 
Áipa
Zuti
Tengeri 
Köles
Egy z-ák burgonya 
Szalonna 
Haj

7.00-6.75-6.50 
5.60—5.50—5.40 
5.10—5.00—4.90 
4.50—4.40—430 
5.00—4.90-4.80 
5.5C-5 40-5.30 
6.00—5.7 5- 5.00 

80
42.00—41.50—41.00 
46.00—45.50—45.00

1886. rtak. Előadás lesz szerdán és csütörtökön, a 
..mely alkalommal a kővetkező darabok kerül- 

megtar-1 nek színre : első este Tűz a zárdában 
és Vasárnsp délután, a második este Egy 
kis vihar, Váróteremben, 
Fekete frakkban. Ez alkalommal 
Gyenes LászlóaJónás vitéz 
ezimü költeményt fogja elszavalni. — B lu­
ma u e r-F r i e b Minoaa asszony, 
a német szinpad egyik legkitűnőbb drá­
mai művésznője, Berlinben 70 éves korában 
meghalt.

* Történeti naptár. Szerda, 
1791. A szisztovai békekötés. 1870. 
Weiasenburgnál.

aug. 4. 
Ütközet

11 nap. ref. görcsök. — Makai Mária, l1/, é.

bolcska Mihálynak az aug. 2-iki ünnepélyen 
elezavalt verset már a m u 11 évben kö

ref. himlő, — Laboncz Sándor 7 é. ref. himlő
— Hapka Nándor 51 é. r. kath. agylob, 
Kecskeméti Eszter 1 é. ref. bélhurut, — Szi­
lágyi Mária, 21/« 6. rét. bimló, — Kovács Ju­
liánná 1 hét. ref. veleszületett gyengeség,
Ludán József. 25 ó. ref. gyilkosság, — Márkus 
Juliánná 1 é. ref. bélhurut, — Földváry Juli 
ánna 6 Ló. ref. bél hurut, —• Elbógen ? zsidó 
halvaszülött fin, — Tóth ? ref. halvaszülött 
leány, — Tokaji Mihály 1 é. ref. vérhas. El 
haltak összes száma : 40.

* A szomszédból. Egyház. A bihari 
ev. ref. egyházmegye egyházi jegyzőségére leg 
több szavazatot kaptak Lévay Mihály és Nagy 
Sándor lelkészek, kik között uj választás lesz.
— Kolera nosztráaz. A nagy-váradi 
kolera-kórházban felbonczoltatott Schvarcz 
Mór, sergesi puszta melletti lakos a kitűnt, 
hogy az illető kolera-nostráaz következtében 
halt el. — Áthelyezés. Bresztovszky 
Ede, pénzügyi titkár, Máramarosmegye terü­
letén müködó adófelügyeló, Nagyváradra he 
lyeztetett át. —Kegyelet. Nagyvárad vá­
ros tisztikara gyűjtést indított Májerhoffer 
Nándor, volt alkapitány sírjára emelendő sír­
emlékre. — Színház. A „Czigány báró“-t 
három este adták elő egymás uten a nagyvá­
radi színkörben, mindannyiszor zsúfolt ház 
előtt. — T ü z. A nagyváradi káptalan iklódi 
pusztáján egy luezerna kazal leégett. A kár 
1500 forint.

* Tűz. Fény községben, Nagykárolytól 
egy negyed órányira múlt hó 27-én éjjel tűz 
ütött ki a Ludascher Antal csűrében s csak­
hamar leégett a csűr és a ház is. Leégett 
ezenkívül még négy ház, négy csűr és több 
gazdasági épület s az udvarokon felhalmozott 
összes termények. A kár 4980 frtra rug, a 
melyből 2850 írt érték az „Elsó magyar álta­
lános“ s a „Phönix“ biztositó társaságoknál 
biztosítva volt. A tűz valószínűleg gyújtásból 
keletkezett. A gyanú Poppelmáyer János fényi 
uradalmi erdőkerülőt terheli, ki már több iz 
ben fenyegette Fény községet felgyujtással, 
Ludascher Antallal pedig haragos 
viszonyba volt. Poppelmayer le van 
tartóztatva.

Gyászjelentés. Özv. Reiner Henrikné 
szül. Rótt Nina, valamint gyermekei Miklós, 
Frida, férjezett Schvartz Benőné, Sándor, Mór, 
Bella és Ilka ; Schvartz Benő úgyszintén a 
kiterjedt rokonság mélyen szomorodott szívvel 
jelentik a szeretett férj, édes atya, após, vó, 
sógor és rokon néhai Reiner Henriknek 
élete 61-ik, boldog házasságának 25-ik évében, 
hosszas szenvedés után, e hó 3-áo, esteli 10 
órakor történt gyászos kimultát. A megboldo­
gult hült tetemei folyó hó 6-én, azaz csütör­
tökön reggel 9 órakor fognak a Biedermann- 
féle házban lévő lakásunkból — az izr. sir- 
kertben örök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
tisztességtételre áz elhalt rokonait, jó bará­
tait és ösmerő eit bánatos svivvel meghívjuk. 
Debreczen. 1886. aug. 4. Béke hamvaira!

A nagyerdei padok. A nagyerdőn, vá­
rosunk ezen egyetlen üdülő helyén, tudvale­
vőleg igen kevés a padok ssáma, melyeken a 
közönség megpihenhetne, — se padokat is 
némely mulatók — csupa kedvtöltésből — be­
viszik az utak széléről az erdő belsejébe s ott 
hagyják. Midőn e visszaélésre felhívnék a ha­
tóság figyelmét, egyszersmint azt is kérjük, 
hogy az erdei padok számát — a közönség 
érdekében — szaporittassa. (B e k ü 1 d e- 
t e t t.)

* Cserébe, a szepeeségi Merény városába, 
hol még mindig meg lehet tanulni németül, 
gyermekek kerestetnek. Ugyanott; gymn. vagy 
elemi osztályba járó tanulók kosztra is felvé­
tetnek. — Bővebb részletekkel szerkesztősé­
günk szolgál.

* Húsárak. Megállapítva s bejelentve 
1886. évi auguszt. 4-től aug. 11-ig 30—36 kr 
Rcáz Györgynél czegléd utcza 2599 sz. a., 34 
kr. Erdei Jánosnál Morgó-utcza 587. sz. a. 36

iRácz Györgynél csapó-utcza 10. sz. a., Rózsatér 
-110. sz. a. 44 kr. Magyar Gábornál Piacz 1-ső

Hazánk a a Külföld.
— A párbaj áldozata. Dessewőy Árpád 

vasúti hivatalnok a Baráth Kálmán hadnagytól 
párbajban kapott seb következtében meghalt.
A beteg ágyánál éjjel-nappal virrasztó, meg­
tört apa s az önfeláldozó lelkiismeretességgel 
eljárt orvos reménye tehát csalfa volt, a se­
besültet nem lehetett megmenteni. Dessewffy 
úgy szólván utolsó pillanatig eszméleténél volt, 
halk hangon beszélt atyjával s ennek karjai 
közt lehelte ki lelkét. Temetése ma ment 
végbe

— Rövid hírek. Számumhoz ha 
s o n 1 ó légáramlat forrázta le a múlt héten 
Dakota észak-amerikai állam egy részének az 
összes növényzetét; a soha ezelőtt nem ta­
pasztalt légáramlat három óra hosszat tartott. 
— 104 éves ember halt meg a napokban 
Vilnában ; neve Schiebern A., kereskedő volt, 
s az 1812-ben a városban bevonuló I. Napó­
leont a polgárság nevében üdvözlő beszéddel 
fogadta. — Nagy Frigyes halálának századik 
évfordulója a jövő hó 17-én lesz. Ez alkalom­
mal, mely abból állott, hogy a sanssouezi-kert- 
ben, az általa kijelölt helyen temessék el. A 
nagy király holttestét a potsdami helyőrségi 
templomból valószinüleg át fogják vinni a vég- 
kivánságban megjelölt helyre. — A p á p a 
mint vállalkozó. XIII. Leó Rómában 
megvette a Mignanelli-palotát 1.500.000 fiánk­
ért és abban könyvnyomdát és könyvkiadó-ke­
reskedést szándékozik berendezni, a melyre 
500.000 frankot szánt. Ez intézetben vallásos 
munkákat fognak kiadni. — Megbánt fél­
tékenység. H.-Dorogon egy napszámosné fél- 
tékenykedett a szeretőjére, Murvayra, s mivel 
valami kis csapodárságot vett észre, bosszúból 
főibérelte a legénységet, hogy verjék meg 
Murvayt; a legények aztán annyira eleget tet­
tek elvállalt kötelességükaek, hogy Murray 
belehalt. A napszámosáé bánatában eszét vesz­
tette. — Ezüst menyegző. Szabó Albert 
hidegkúti földbirtokos és neje szül. Saárossy 
Anna urnö jul. 3l-éa tartották meg nagy ünne­
pélyességgel ezüst menyegzőjüket. A szertartást 
Simonyi budai ref. lelkész végezte. — Kis 
faludon (Beregmegye) egy veszett eb meg­
mart egy leányt a jobb karján, Hornyák nevű 
asztalost pedig a kezén. — Szörnyű vi 
h a r volt julius 28-án Borsa községben (Er­
dély) ; a vihar záporos jégesővel jött, s a jég 
több határt elpusztított, a megáradt hegyi pa 
takok pedig óriási károkat csináltak az épü­
letekben. — Nagy jégeső volt julius 28-án 
Cziroka-Béla és Cziroka-Hosszumezó zemplén- 
megyei községekben ; a jég mind elverte az 
életet, s a kár igen nagy. — Felakasz­
tották Szamborban (Galiczia) múlt hó 31-én 
Marenasuk An-al napszámost rabiógyilkosság 
miatt. Az akasztás, mit Riperger prágai hóhér 
végzett 5 másodperczet vett igénybe.

Közgazdaság.
— Budapesti sertésvásár. Kőbánya aug. 

2. — Az üzlet változatlan. Magyar ura­
sági öl eg nehéz 45.—45.50 fiatal nehéz
—.—45-------------—frig, — — magy. uras.
fiatal közép 45.---- .46.— frtig, magy. uras.
fiatal könnyű 45.50 —46.— frtig, magyar sze­
dett nehéz 44.-----44.50 frtig, magyar szedett
közép 44.50 — 45.— fitig, magy, szedett könnyű 
45.—45.50— frtig, romániai átmeneti ba­
konyi nehéz 42.—43.— frtig, rom. átmeneti 
eredeti közép--------- .— frtig, szerbiai átme­
net nehéz 44 — 44 50.— írtig, szerb, átmeneti 
könny. 44.—44.50 frtig hizó a vasútról mázsáivá
—.------ .— frtig, hizó 1 fél éves élősúlyban
4°/0 —.— hizó két éves élősúlyban 30.—.32 
frtig, makkos sertés élősúlyban, 40% levonással 
frtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 40 
kgl. és 4'A-os levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek adattak el a vevőnek, pá­
ronkint 3 arany vám fejében megtéríttetik

Múzsák.
A jubiláló egyetem. Heidelberg ün-

zölte. Ez nem áll, mert igaz ugyan,
most elezavalt alkalmi költeményben

Magyar
székben, valamint a három izraelita székben a 
piaczon. Minden többi bejelentett 26 mészár-

hogy a' székben pedig 40 kr. — Jegyzet: Magyar 
vannak1 Gábor hárem székiben 1 kiló hús nyomaték

népi díszben van. Habár a várost nem öltöz­
tették oly díszes fenyó-gally ruhába, mint an­
nak idején Frankfurtot, azért itt sem hiányzik 
az erdő éke, csak az utczákon végig futó szép 
guirlandok hiánya tűnik föl, melyeket a dísz­
kocsik túlságos magassága miatt nem lehet 
alkalmazni. A ki Heidelberget régen nem látta, 
csodálkozni fog annak mostani képén. Néhány 
történelmi monumentális épület kivételével 
Heidelberg egészen uj város lett és számos, 
kitűnő ízléssel épült palotája tanúságot tesz 
arról, hogy Heidelberg igyekszik modern nagy­
várossá lenni. Az ünnep előkészületei megfe­
lelők a czélnak és ma már ezer meg ezer 
ember hullámzik az utczákon és tereken, hogy 
a szinpompás képet szemlélhesse. A szépen 
feldíszített városon kivül még a hatalmas ün­
nepi csarnok is élvezetet nyújt a szemnek. 
Ötezer ember kényelmesen ülve étkezhet e 
teremben és a folyosókon állókat is beleszá­
molva, hét ezer ember hallgathatja a zenét. A 
csarnok román stylusban épült, ennek megfe- 
lelóleg van diszitve is és a pompa festett üveg­
ablakok kellemes derengő világosságot bocsá' 
tanak a terembe. Az ellátásról kitünően gon­
doskodva van.

— A népszínházban hétfőn este lépett 
fel Pálmai Ilka asszony szabadsága után elő 
szőr. Előre volt látható, hogy a kedves zenéjü 
Kertészleány s a fürdőből hazatért primadon­
na nagy közönséget fog a színházba vonzani 
valamint előre volt látható az is, hogy belép- 
tekor ez a íagy közönség élénken meg fogja 
tapsolni. Úgy is volt. Csak úgy rengett a 
nyári szezon alatt elálmosodott színház a taps­
tól s a zenekarból két koszorút nyújtottak fel 
Pálmai Ilkának, ki eleinte egy kis indiszpozi- 
czióval küzdött, de a zajos tapsok, az eleven 
szerep csakhamar behozták abba a pajkos lég­
körbe, melyben ő legjobban érzi magát. Mel 
lette sok tapsot arattak még Németh 
Vi dór és Szabó is. — Anemzeti 
színház B.Csabán. A nemzeti 

'színház tagjai kttaül tizenötenB.-Csabárautaz-

Törvényszék.
— A soroksári úti gyilkosság ügye f. 

évi október hó végén kerül tárgyalás alá. Ka­
tona Péter nagykátai, dr. Liedemann Károly 
és dr. Vaisz Sándor fővárosi ügyvédek ugyan 
is abban állapodtak meg, hogy a kir. törvény­
szék által hozott vádhatározat ellen nem fel­
lebbeznek, mivel nem tartják valószínűnek, 
hogy a kir. tábla a bűncselekményeket a vád­
határozattól eltéróleg minósitené. Minthogy 
azonban az ügyiratok áttekintése huzamosabb 
időt igényel (amennyiben az ügyiratok 562 
naplószámra terjednek s minden naplószám 
3—36 ivet foglal magában) beadványt fognak 
intézni a törvényszékhez azzal a kéréssel, 
hogy a végtárgyalást folyó évi október hóra 
tűzze ki. Támár Alajos tudvalevőleg dr. Fü- 
zeséry Géza ügyvédet kérte föl védőjéül, ki 
azonban elutasító választ adott, mivel Támár 
Alajos egy Ízben azzal a kijelentéssel élt, 
hogy neki más védő ügyvéd kellene. — Támár 
a törvényszék határozata ellen föllebbezéssel 
óhajt élni. — Terny i József egészen védőjére 
bízza magát, kivel regebben közeli jsmerett- 
ségben volt. Egyúttal egy 5000 forint iránti 
polgári perének lebonyolítását sürgeti. Gaz- 
dagh Imréné is védőjére bízza, vájjon jelent­
sen-e be főllebbezést vagy nem. Ügy látszik, 
beismerő vallomását vissza akarja vonni. Ez­
zel azonban a vádat meg nem ingathatja, mi­
vel — miként a periratokból kitűnik — a 
a Gazdagh Imréné önvallomásaiban foglalt 
terhelő adatok tárgyilag is beigazolást nyer­
tek. Gazdaghné még nem tudja, hogy bútorait 
elárverezték. Gyermeke után pedig egy szó­
val sem tudakozódik. A vádlottak között leg­
ingerlékenyebb Molnár Károly. Az összetőpő- 
rődött aggastyán egyre szitkozódik, a miért 
még ügyét nem bonyolították le. — Pár nap 
előtt, — amint Pogác* fogházfelügyelő biz­
tatta, hogy nem sokára Ítélni fognak ügyében 
Molnár odaszólt hozzá : „Ideje ia már. Ment­
senek fel, vagy húzzanak bitófára, nem bánom. 
Csak ebben a kétségben ne hagyjanak. — A 
végtárgyalást Székács Ferencz alelnök fogja 
vezetni.

— Börtönre ítélt honatya A zágrábi 
törvényszék Tuskán képviselőt, a Starcse- 
vics párt tagját, csalás és hamis tanuzás miatt 
két évi súlyos börtönre és az ügyvédi jog el­
vesztésére Ítélte. — A hétszemélyes tábla a 
szabadságbüntetést nyolez hónapra szállította 
el, egyébként pedig az első Ítéletet helyben 
hagyta.

Apró-cseprö.
Ki jobb az embereknél ?
Ki bölcsebb a világnál ?
S ha van ily ember, több-e 
A föld rideg poránál ?

Az olvasó úgy jár némely könyvvel, mint 
a vándor az erdővel minél több levél, an­
nál kevesebb világosság.

Moravski.
*

Vannak megvásárolható emberek, de eze­
ket nem érdemes megvásárolni.

________ Audrleux.
GSspSrlmre.

1 Ttr»ro.Felelős szerkesztő
Tinta«

SMMTCU-W

legjobb asztali- és üdítő ital,
kitűnő hatásúnak bizonyult köhögésnél 
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu­

rutnál.

plattom Henrik, Karlsbad és Budapest

1
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1886.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött végrehajtó az 1881 

évi LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a debreczeni 
kir. járásbiróság 121 1886 P. sz. végzésé 
által Sáfrán László nyiradonyi lakos 
javára Spicz Mór és neje hely ueli lako­
sok ellen 200 írt tőke, ennek 1885-ik 
év augusztus hó 2-dik napjától számi 
tandó 6°/0 kamatai és eddig összesen 40 
frt 05 kr perköltség követelés erejéig 
elrendelt biztosítási végrehajtás alkal 
mával biróilag lefoglalt és 331 forint 
70 krra becsült szobabútorokból álló 
ingóságok nyilvános árverés utján el. 
adatnak.

Mely árverésnek 
sz. kiküldést rendelő 
a helyszínén, vagyis 
utezai 186U. sz. a. 
eszközlésére 1886-dik 
17-dik napjának d. u.

az

78. szám.
ÁRJEGYZÉKE
„1ST VAN“ gőzmalom]

készítményeinek.
Saját raktárában. 

Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül 

készpénz fizetés mellett.
Zsákkal együtt

i00 kiló'«.! I

a 6319)1886 P.
végzés folytán 

alperesek kádas 
lakásánál leendő 
év augusztus hó 

3 órája határ-

AB. Asztali dara nagy és apró szemű 17.20 ff í 
C. Szinte „ középszerű . . 16.2011

0. Királyliszt......................... 16.60 t
1. Lángliszt.............................. 1 é — f
2. Montliszt.............................. I
3. Zsemiyeliszi 1-ső rendű . .
4. „ 2-od „ .
5. Fehér kenyeniszt 1-só rendű
6. Szinte , 2-od „ .
7. Közép kenyeriiszt 1-ső r .

$

8. Szinte
88/4. Barna „
8 */,. Szinte ,
9. Lábliszt . .
10. Veres liszt .
11. Finom korpa

2-od
1- ső
2- od

14 40 S jj 
13.60f' 
13.— 
12.40 A •
11.80 fi
10 60Vt

időül kitüzetik és ahoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg : hogy az érintett ingóságok; 
ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. ez.
107. § a értelmében a legtöbbet ígérő 
nek becsáron alól is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok 
ára az 1881. évi LX. t. ez. 108. 
megállapított feltételek szerint lesz ki-l^l1 
fizetendő.

Kelt Debreczenben, 1886-ik 
augszt. hó 2-ik napján.

Váradi Imre
kir. bírósági végrehajtó.

vétel - 
g-ban!

zsákkal. . 
zsák nélkül.

12. Durva korpa zsákkal .
„ „ , zsák nélkül

Simán órlött iiszt zsakkal á 75. kg.
„ , zsák nélkül

Dara és liszt 25 ki. zacskokb. 100 ki. 
zacskóval együtt 60 krra! drágáb • 

Debreczeu, 1886. juuius 18.
A zsákok súly tartalma, — teijsu 

tisztasuiynak véve :
A. B. C. 0—9 számig 25 és 85 kik 
10 11. 12. ... 50 n
Sima liszt ... 75 ,

3 60 f 
3 601 í I 
3 201 !
8.40#
8.-151

gyógyforrás,

„MAGYAR SELTERS“
7 * Vegyelmezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsé* vegyi kevés ~bai de
gazdag, félig kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult különösen tBdőbáiitetaafe& 
a hol a szabadszénsav csekélyebb jelenléte megóvja a beteget
ellenben a féUg kötött szénsav gazdagsága a gyógyhatású alkatrészeknek» beteg testrészekbe való 
gyors és biztos® felvételét eszközli. Ezen tulajdonságának kifczönheti a, Mwpt-fornis «onh»Ü6 
előnvét is. hogv a hol szabadszénsavtartaiomban erősebb ásványmek, mint a, seltersL, gieUUlflO-
bergi. tüdőbajokban, különösen tüdőyórséseknél már nem alkalmazhatók, a Margürforrte
itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik. . ,, — „

A tüdőbetegek klimatikus gyógyintézeteiben, különösen a leglátogatottabb Gorbera- 
dorfban a Margit-viz otthonossá vált - Orvosi tekintélyeink Budapesten: Dr. Korányi, 
Br. Gebhárdt. Dr. Navratil. Dr. Poór, Dr. Kétly, Dr. Barbie; Bécsbem Dr. Bam­
berger, Dr. Dnschek stb. a legjobb eredménynyel alkalmazzák a légió-, emésstő- óe hogy-
szervek általános hurutos bántalmaináL

Borral használva a logegéaiségesebb ital!

EdeskutyKizárólagos
főraktár

in. t »tori ásYánpfc- 
mlikóaál Badapestee.

}v
Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban,

vendéglőkben,
füszerkereskedésben és

évi
sesss -

BSV?»«- ...
«W «» II HE

GZIGARETTA PAPÍR
a valódi

LE HOUBL
!Iranczia gyártmány.

Gawley es Henry-töl Pánsban
Utánzásoktól mindenki óvatik.

zen papiros l)r. Polli J J., Ilr. LudMg 
Dr Lippmann E. urnák,

» bécsi egyetem vegytan tanarai áltai a legm ie- 
gebben ajanltaük, még pedig kitűnő volta, s ha­
tározottan tökéletes tisztaságánál fogva, s mert 
ehhez az egészségre nezve karos befolyással hirt 

semminemű anyag nincs vegyítve.

5
500 Anmis

U. rr*r 3»ra.-:

KITÜNTETÉS

ISZE GE D
érdem éré mmel 

1876.

i Cs. kir. szabadalmazott hygieniai készítmények 
a száj és fogak ápolására

i>r. Faber C >1 orvostudortól.
a mexikói császár udvari orvosa, a becsüiet-le- 

gio lovagja.
Eucalyptus-száj-eszenczia

(jutalmazva I878ban, Párisban)
kitűnően hat a ragályok ellen, védszer a diphte- 
rítis ellen, nélkülözhetetlen mindennemű nyak- 
fajdalomnál, a száj és gyomor rossz szaga el­
len, fogfájás ellen. A gyermekeknek gargarizálás 
végett az iskolába való menetel és feljövetel után 
igen ajánlható. A szobák fertőtlenítésénél nél­
külözhetetlen. Egy pal czk ara 1 frt 20 kr. o. é.

1 Különleges szajszappan .Puritas.'1
Az egyetlen, mely az 1862-iki iondoni kiál­

lításon éremmel tüntettetett ki, mivel a legal 
ka.masabb eszköz a fogak jö karban való t. rtá- 
sára nézve. Egy doboz ára 1 frt o. é.

Garantirozott Puritas fogkefék
préselt bükkfából és vegyileg megedzett szőr­
ből 1 drb ára 50 kr.

Kaphatók : Debreczenben G 0 ltl Nándor 
gyógyszertárában, Miskolczon Dr. Szabó F., Dr. 
Szabó C. gyógyszerésznél, Egerben Göllner Ló­
rin ez gyógyszerésznél, Szécsényben Pokorny P. 
gyógyszerésznél, Miskolczon Mahr Károly 
mükereskedésében.

Főraktár: Becs, I. Bauet nm. rkt 3.

I

disz-

Margiiszig’eti gyógy-íürdö.
Budapest főváros közvetlen _ Is: özeleben.

35° R. meleg artézi forrás, porezeílán-, márvány . kád és kőfürdők za- 
huny készülék kel. nagyszerű kert. 300 teljes kényelemmel berendezett szoba, tár­
salgási terem, kül és belföldi lapok, telefon, távírda összeköttetéssé;, naponta zene.

Koraiatok melyek ellen a margitszigeti hevv z kedvező eredménynye! hasz 
náltatott :

Köszv-énv, az Ízületek izmok, csonthártya, ideghüvely, idült csuz. A csuz, 
kösz vény, erőmű vi behatások, typhus után fellépő büdösek, zsábák, csontbántal 
inakat. csontszut, izületi bajokat és külsértéseket követő elváltozások. Fájdalmas 
hegek, mercvesség. hüdés, bőrbántalmnk, vizelési nehézségek, méh és hüvely- 
bán talmak. Még arra is figyelmeztetjük a t. ez. közönség it, hogy a szigeten 
villamos fürdő rendeztetett be. Dr. Bara legújabb rendszere szerint, mely a 
köszvényes, csúzos és ideges bántalmak, valamint a hüdések és az ischiásnái a 
fürdészetben igen hathatós segéd g ógyeszkiizt képez. A hévviz belső eg eiedmeny- 
nyei használtatott : idült gyomorhurutnál és alhasi pangásoknál. A szigeten 
van gyógyszertár, ellátva mindennemű ásványvízzel. Rendelő orvos : dr. Verzál".

Bérlet knél úgy a fürdő , mint a menetjegyek együttes váltásánál árieengedea.
A szigeten lakó ürdővi-ndégek a fürdő használatnál és a menetjegv éknél 

előnyben részesülnek. A fővárossal óránkint Kétszer közlekedés. ^ ...
A lürdö-ideny tartama május hó I - tol szeptember h<> végéig.
A lakások megrendelése : a szigeten a fel Ügy si őségi irodában. _

1 mnrnifs'Jaeli felüauelo*rg

KÖNYV- és KÖNYOMDAI-MUNKAK FELVÁLLALTA INAK.
KITÜNTETÉS

székes-
fehérvár;

ezüstérem 1879.

©«-
rnee

jf KÖNYV- és KÖNY0MDÁJA
DEBRECZEN, Főpiacz, Sz. NAGY KAROLY ház.

Ajánlja magát mindenféle

Oil- UNKA
gyors ős pontos ©llcősziteser©; elvállal:

tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven, ét- bér- és árlapokat
diszmiiveket arany- ezüst és szinnyomatban ; a törvénykezéshez megkívánt at ő

ROVATOZOTT IVEKET;
416 s e § egybekelést- és üteget é»| egyeket,
1 _ —. ---- a —J n ff énllf/VnX TV A /V d /-wl Ann L __________________ / _ 1 "1 /IV..1 ■ ■ M V _ __1______ 1 • • •• 1Szóval a nyomdászat köréhez tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legjlltányosabb árban eszközöltetnek.

A papír gyári árt)an számittatiR
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő »D E B R E C Z ti N< ez. 

lapban a legolcsóbban számítva közzé teszek.
hír-

1 kitüntetés

A U l A a i i M ft £i,
1 könyv- és kőnyomda-tulaidonos. -

DÍSZOKLEVÉL

1871-han.

Ij L 0 N D 0 N
DEBRECZENBEN, FŐPIACZ, SZ. NAGY KÁROLY ház.

1886,!
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_ I
pai béke 
Káinoky 
hinni be 

Ezt 
udvarhoz! 
körben. I 

Yad 
meg van 
messze vj 
nak épé 
kell mén 
ben vágj 
hegemonj 
bennüukl 
az indiai 

Min 
Ad

barát j 
küldte ] 
geit a p 
aligha j 
mindenül 
ha épen] 
India C 
hogy a I 
csei ntáj 

Oro 
iitikát aj 
sasággai' 
egyenesej 
akarja ki 
időre, nu 
narkhián]

Sail 
hogy a i 
vezeti a 
czia miül 
lenségeiv 

Fra 
lábát hí 
irtó hat 
lekötve 
megment 
kast..

A
nagy rí 
tét, a fi 
semmibe 
frankáná 
azt.

Mit
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csekedbe 
soha. I 
lett voh 
nyeiben 
régen el 

Az
ződve ar 
császár I 
zött, esi 
nem kéri 

Azc 
ban és I 
dón tápi 
és a néi 
mindenni 
és érzi, 
szén oroi 
ó-orosz { 
idő kérdi 
gal is.

A D 
vannak 
tek ; de 
szeritik 
len hátti 
kintet.

Ká 
zása Sz 
reeése a: 
hosszai) t 
átalakul 
khiáukn

Debreczeu, 1886. nyomatott KUTASI IMBE kfinvrajomdájában


